



“感恩母亲节”特别报道

蓝色长颈鹿 粉色长颈鹿 小袋鼠

杭妇院产科一体化病房门口挂的毛绒玩具代表什么含义？

院长张治芬教授：用“家文化”温暖医患

杭妇院联合都市快报送出“母亲节”健康五重礼

本周日(5月8日)是“母亲节”。市一医院集团杭州市妇产科医院(杭州市妇幼保健院)(以下简称“杭妇院”)联合都市快报举行关爱母亲健康系列活动,为妈妈们送出多重健康大礼。

记者 俞茜茜 通讯员 王红丹

张治芬院长：
用“家文化”温暖医患
这是作为“家长”的责任

这是杭妇院正式启用以来,即将迎来的第二个“母亲节”。像去年一样,医院将为每位在院女性送一朵康乃馨,让她们感受到“家”的温暖,过一个温馨的“母亲节”。

杭妇院院长张治芬教授,是省内知名的妇科内分泌疾病诊治专家。作为医院院长,她见证了杭妇院从筹建到如今享誉杭城的每个成长过程。

“天时、地利、人和,我们都赶上了。”张院长说,医院的诞生正好赶上了国家全面放开二胎政策的机遇,这是天时;医院所在的位置,处在钱江新城核心区域,位于地铁1号线、4号线近江站出站口,交通便利,这是地利;医院的建立得到了杭州市委市政府、杭州市卫计委及钱江新城管委会的大力支持,人才济济,这是人和。



张治芬院长:用“家文化”温暖医患

用体贴关爱“家人”

一院之长,从一定意义上讲,其实更像“一家之长”,张治芬院长以“一家之长”的角色要求自己,让医院里的每一个人都能感受到家的温暖。

医院创立之初,员工来自不同的医院、学校,文化理念、价值观、工作方式、生活习惯都有较大的差异。为了尽快加强团队融合,增强归属感,张治芬院长在思考为他们营造温暖、规范、有序的工作环境和良好的发展空间后,提出了“家文化”的理念。她提出要给予医院职工、离退休员工一种家的感觉,给予来院就诊患者及孕产妇一种“家”的享受。

医院设立了健身房,提倡员工快乐工作,健康生活;医院成立了瑜伽俱乐部、户外俱乐部、摄影俱乐部等各种俱乐部,定期组织活动,让员工放松身心。针对医院女员工居多的实际,张治芬院长特地嘱咐在医院值班室设置了卫生间和淋浴房,这种对员工的细腻贴心关怀,走在了同类医院前列。

离退休职工虽然不在岗位了,但他们是杭妇院这个大家庭里真正的长者。为了让他们感受到来自“家”的温暖,医院建立了离退休职工一对一结对制度,每月都会对离退休职工进行电话连线关怀,邀请他们参加集体活动,对于生活有困难的离退休职工,医院党支部还会上门服务,并设定了直接联系人。这样一来,老同志们普遍感到,现在找单位办事更方便了。

逢年过节,张院长经常是在医院里和医护人员一起度过,不时送一些贴心、温暖的小礼物。“每个人都是有感情的,都希望被尊重。我希望医院里的每一个员工都平等友好,把彼此当做兄弟姐妹,以医院为荣,把医院当家。”张治芬院长说。

以细节温暖患者、孕产妇

张治芬院长说,“家文化”是关爱和温暖的体现,这些关爱不仅是对医院的员工,更是对所有的患者。“家文化”的另一个核心,就是让患者也感受到“家”的温暖。而对于患者来说,“家文化”所传递的温暖,体现在每一个细节上。

如医院整体采用暖色调设计,产科一体化病房的门口挂着一个毛绒玩具:蓝色长颈鹿代表男宝宝,粉色长颈鹿代表女宝宝,小袋鼠表示妈妈还在待产。为了让空腹检查的患者和孕妈妈们能享受到一份营养美味的早中餐,医院引进烘焙坊,为病人提供新鲜健康的面包。为了让病人放松,医院手术室等候区会为病人播放舒适悦耳的音乐;每周六,医院还会安排一名党员志愿者,为患者提供免费服务等。这些细节,为患者带来了温暖。

“作为医生,只要想想,眼前来找你看病的患者如果是你的亲人,你将如何去安慰他们?如何为他们诊治?”这是张治芬院长经常说的一句话。

正是这种换位思考的“家文化”,使得杭妇院正式启用至今一年多来,门诊量和分娩数等各项指标稳步上升,得到来院患者及家属们的认可和赞誉。

张治芬院长说,爱和温暖是会传递的,医院的员工体会到“家”的温暖和关爱,员工就会把这种关爱和温暖传递给患者。

活动一:新妈妈快来学习新生儿智护
现场领取价值180元的“新生儿智护券”

新生儿智护是通过简单易学的智护训练方法,指导家长掌握一定的促进智力发育、强健身体的方法,帮助宝宝健康成长。



智护具体包括视觉训练、听觉训练、视听结合训练、全身按摩、肢体被动活动、俯卧抬头、追视训练、寻声训练、交往训练、触觉训练、翻身训练、平衡训练等。

为让各位准妈妈深入了解“新生儿智护”项目,杭妇院针对在该院建卡的准妈妈,推出“感恩母亲节,巧手学智护”活动,由医院的专业护理人员手把手教准妈妈如何为宝宝抚触。现场将送出20张“新生儿智护”免费券(凭此券可免费智护一次,仅限住院期间使用),每张价值180元。

活动时间:5月6日10:00

活动地点:杭妇院门诊6楼孕学校

活动二:辅助生殖讲座免费听

从3月份开始,杭妇院生殖医学中心通过国家辅助生殖技术专家组评审,获得“试管婴儿”技术准入资质,开展人类辅助生殖技术。

中心现已开设生殖内分泌门诊、再生育保健门诊、男科门诊和生殖微创门诊,带头人费小阳主任是国内早期开展辅助生殖

技术的专家之一。

如何才能生一个健康宝宝?费小阳主任将为生殖障碍患者带来一场“揭开辅助生殖技术神秘面纱”的公益讲座。

讲座时间:5月7日9:30

讲座地点:杭妇院行政楼6楼报告厅

活动三:盆底康复讲座免费听 现场送出产后修复体验名额

女性在怀孕时,随着胎儿的发育,盆腔承受的重力逐渐增大,伴随重力的方向改变及内分泌变化,盆底肌肉在持续受压中也会逐渐松弛。很多人以为只有年纪大的女性会得尿失禁,这其实是个误区。

杭妇院副院长、盆底疾病诊治专家李香娟主任医师将为大家带来一场“关注盆底康复 做幸福女人”的科普讲座,如果你是刚生完宝宝的新妈妈,来听一听盆底康复讲座很有必要。

讲座时间:5月8日下午2:00—4:00

讲座地点:杭州市民中心杭州图书馆读者交流区

讲座现场,还将送出三重大礼——

1.送出整个疗程瘦身修复体验名额(一个疗程共10次),免费名额2名;

2.送出剖宫产后疤痕淡化治疗(一次),免费名额5名,价值500元/人;

3.送出脸部皮肤提拉紧致治疗(一次),免费名额5名,价值400元/人。

(以上三项优惠活动仅限当月治疗有效)

活动四:女性中医调理免费体验

母亲节期间,所有到医院中医科就诊的母亲,都可免费进行中医体质测定,价值50元/次。在此基础上,有盆腔疼痛及气血失调者,可免费针灸治疗盆腔疼痛。针对

产后新妈妈,推出产后针灸气血调理(限单次),价值150元/次。

活动时间:5月4日—6日

活动地点:杭妇院中医科门诊

活动五:“更年期保健”科普讲座免费听

为什么许多女性一过40岁就出现潮热、盗汗、失眠症状?为什么最近总是情绪差、脾气暴躁?为什么皮肤越来越没有光泽?为什么吃得少体重还是蹭蹭蹭往上升?

这些问题可能都是更年期引起的,如

何平稳度过更年期,杭妇院党委书记、妇科专家何茶英将为大家带来“更年期保健”科普讲座。

讲座时间:5月17日下午2:00

讲座地点:滨江西兴街道办事处